

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

The Provincial Library City

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

## UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК IV.

Ч. 31.

СЕРЕДА, 19. ЦВІТНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, APRIL 19th, 1922.

No. 31.

VOL. IV.

### НІМЕЧЧИНА І СОВІТЬСЬКА РОСІЯ ЗАКЛУЧИЛИ ПОЛІТИЧНИЙ ДОГОВІР.

#### ЗАКЛУЧЕНЕ ДОГОВОРУ РІВНАЄТЬСЯ ВИЗНАННЮ НІМЕЧЧИНОЮ СОВІТЬСЬКОЇ РОСІЇ.

Договір анулює Бересть-Литовську угоду і повертає повні дипломатичні зносини між обома країнами.

ГЕНУЯ, 17. цвітня. — Німеччина і Росія підписали в неділю в Рапалло договір, який викликає тут велике здивування. Договір підписали міністри закордонних справ обох країн: зі сторони СРСР — Юрій Чічерін, зі сторони Німеччини — Др. Вальтер Ратенау.

Договір анулює взаємні всі військові претензії, як також претензії повставши із націоналізації майна. Договір анулює Бересть-Литовський трактат і встановлює повні дипломатичні зносини на рівних правах. Пакт взаємно уважливий до всіх військових претензій, як також претензій, зниклих із націоналізації майна.

#### Переговори велися від багатьох місяців.

Заявлено тут, що підписаний вчора договір є вислідом переговорів, що почалися багато місяців тому назад. Німеччина і СРСР заклали вже один договір близько рік тому назад. Був це договір торговельний.

### ДОМАГАНА РАДЯНСЬКИХ РЕПУБЛІК ДО АЛІАНТІВ.

#### СОВІТЬСЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ В ГЕНУ ЗАЖАДАЛА ВІД АЛІАНТІВ 5 БІЛІОНІВ ФУНТІВ СТЕРАЛІНГІВ.

Є се відповідь на домагане радянських держав сплатити царські довги.

ГЕНУЯ, 16. цвітня. — Генри Вікгам Стід в депеші до лондонського "Таймса" каже, що проти альянтських домагань до Росії, які вносять около 2.600.000.000 фунтів стерлінгів, член радянської делегації Літвінов пропонує на суботній засіданні контрдомаганя на п'ять біліонів фунтів стерлінгів і заявив, що таким робом альянти винні Росії 2.400.000.000 фунтів стерлінгів. Він натякнув однак, що якщо альянти будуть розсудні, то Росія може попустити.

На російський рахунок складається 3.500.000.000 фунтів стерлінгів за винешні шкоди і вилатки в зв'язку з архангельською і іншими протибольшевцькими кампаніями і 1.500.000.000 фунтів стерлінгів за втрату Бессарабії і інших жерд доходів.

#### МІЖ АЛІАНТСЬКИМИ І СОВІТЬСЬКИМИ ДЕЛЕГАТАМИ ПРИЙШЛО ДО УГОДИ В СПРАВІ СТАРИХ РОС. ДОВГІВ.

ГЕНУЯ, 15. цвітня. — Альянтські і російські делегати на економічну конференцію прийшли нині до цілковитої угоди над ліквідацією російських старих довгів. СРСР делегати згодні на признати правими всі російські довги, заключені до вибуху війни.

Є се пободою для прем'єра Великої Британії Лойд Джорджа, який надіється на успішно закінчити справу з довгами перед признанем Росії і остаточно перед заключенем угоди, на підставі якої європейські держави зобов'язують ся не нападати одна на другу на дев'ять років.

#### ОТРИМАЛИ ПРОПОЗИЦІЇ АЛІАНТСЬКИХ ЕКСПЕРТІВ.

ГЕНУЯ, 13. цвітня. — У вівторок вручено радянській делегації пропозиції альянтських експертів відносно Росії. Члени радянської делегації заявили, що своєї відповіді на ці пропозиції вони зараз дати не можуть і дадуть її пізніше.

Перед представниками преси радянські делегати заявили, що вони ніколи не згодяться на ті пропозиції альянтських експертів, які порушували би суверенність радянських республік.

#### КОМУ З КИМ ПРИХОДИТЬСЯ СІДИТИ.

ГЕНУЯ, 13. марта. — Дуже часто луцається, що радянський делегат Максим Літвінов, якого він приказав був ув'язнити, Максим Літвінов займає тепер місце радянського посла в Англії.

На конференції в Генуї стрінулися між собою німецький канцлер др. Верт і Адольф Йозеф. На підставі мирного договору в Берестю Литовським, Адольф Йозеф займає тепер місце радянського посла в Берліні. На приказ німецького правителя Адольфа Йозефа був призначений вилатити з Німеччини.

Як "сердечно" мусять вітати Лойд Джордж радянського делегата Максима Літвінова, якого він приказав був ув'язнити, Максим Літвінов займає тепер місце радянського посла в Англії.

На конференції в Генуї стрінулися між собою німецький канцлер др. Верт і Адольф Йозеф. На підставі мирного договору в Берестю Литовським, Адольф Йозеф займає тепер місце радянського посла в Берліні. На приказ німецького правителя Адольфа Йозефа був призначений вилатити з Німеччини.

Як "сердечно" мусять вітати

### ПРОПОЗИЦІЇ СОВІТЬСЬКОЇ ДЕЛЕГАЦІЇ.

ГЕНУЯ, 12. цвітня. — Голова радянської делегації Юрій Чічерін оголосив план відбудови Європи, який буде представлений на одному з найближчих повних засідань конференції. Сей план обіймає отсі три головні точки:

1. Ліквідація всіх довгів, включаючи царські. Коли би конференція не згодилась на повну ліквідацію довгів, радянське правительство пропонує мораторію на протязь більшого числа років.

2. Привернене зносини між Росією і прочими країнами Європи.

3. Відбудова російської продукції. Росія з одного боку приймає забезпечити жите і майно чужинців, які одержали би в границях радянської території концесії, з другого боку бою застерігає собі повну контролю над індустрією.

#### РАДЕКА ПРО УЧАСТЬ РОСІЇ В ГЕНУЄВСЬКІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ.

БЕРЛІН, 10. цвітня. — Карл Радек, який буде в Берліні злучковим звеном між Москвою і Генуєю підчас конференції, обговорював вчора на сторінках комуністичної "Роте Фане" ("Червоний Прапор") становище СРСР проти генуєвської конференції. В тій статті він говорить:

"Совітська Росія бачить всі небезпеки, які грозять їй на конференції в Генуї, і її делегати пішли туди без ніяких ілюзій. Вони є переконані, що капіталістичні держави не є спроможні приступити чесно і енергично до відбудови світа, бо їх головна ціль містить ся в тім, щоб збагатити ся коштом слабших держав."

"Крім СРСР Росії, капіталізм панує над цілим світом. Армати мовчать від трох років і капіталістичні правительства світової буржуазії мали добру нагоду показати, як саме мають ся відбудувати світ після капіталістичної системи."

"Та досі зроблено хіба се, що на руїнах війни накопичено руїни миру."

"Совітська Росія іде шляхом практичної політики. Совітське правительство знає, що економічне жите Росії не дасть ся привернути без помічі Європи; а сподівано ся, що та поміч прийде від робітників світа, як би вони були панями у своїй хаті."

"Однак совітське правительство мусять покладати ся на капіталістичну поміч і мусять використувати частину своїх природних ресурсів чужинському капіталові. Але се не є зрадою доконаном у пролетаріаті, лише політикою простого розуму."

"Ми заклали союз не тільки з чортом, але й з його бабунею, як би се оказалось коначнем для оборони робітничої класи Росії."

"Совітська Росія іде до Генуї голодна і убога, але зі свідомістю, що закордонний капітал не може поневолити 150.000.000 народу всупереч його бажанню."

Пропанганда большевизму в американській армії.

ВАШІНГТОН, 6. цвітня. — Секретар департаменту війни Вікс видав сьогодні заяву, в якій говорить, що серед американської армії проявляється деякий большевизм. Його заява слідує по заяві секретаря маршарки Денбі дотично большевизму серед матросів.

Чувашська мова урядовою.

Виконавчий комітет автономної чувашської області дня 17. лютого постановив признати чувашську мову державною урядовою мовою у всіх радянських урядах і заведе. Постанова входить в жите 15. марта 1922.

Нова газета.

Центральний комітет Російської Комуністичної Партії приступив до видання нового щоденника "Рабочій".

### ЯПОНИЯ ВИСИЛАЄ СВІЖІ ВІЙСЬКА НА СІБІР.

Переговори між Японією і Далекією Східною Республікою розбили ся.

ТОКІО, 17. цвітня. — Японія рішила вислати свіжі війська на Сибір в наслідок розбиття дайренських переговорів з чинським правительством Далекією Східною Республікою.

ЛОНДОН, 17. цвітня. — Японське министерство для закордонних справ повідомляє про розбите дайренської конференції, каже депеша з Токіо до "Таймса".

#### РОСІЙСЬКІ МОНАХІСТИ ПЛЯНУЮТЬ УБИТИ РАДЕКА.

БЕРЛІН, 14. цвітня. — Тушені російські монахи повідомили німецьке правительство, що з Софії прибула до Берліна група російських монахів, які плянують заговорити на жите Карада Радека, радянського посланника, який знаходиться тепер в Берліні як посередник між Генуєю і Москвою.

Як подає "Роте Фане", провідником групи, що знаходиться в близьких зносинах з барвськими монахами, є полковник Масальський, бувший царський офіцер, який був замшаний в кронштадтським морським бунті в 1919 році.

#### ВРАНГЛЯ НЕ ВПУЩЕНО ДО БОЛГАРІЇ.

СОФІЯ, Болгарія, 16. цвітня. — Болгарське правительство не дало ген. Вранглю дозволу на приезд до Болгарії, так як воно побоюється, що його приезд може викликати ворожі демонстрації.

#### Населене Болгарії проти Врангля.

СОФІЯ, 5. цвітня. — Приезд Вранглю до Софії, щобі відіти інспекцію радянських контрреволюційних військ, які знаходяться в таборах в Болгарії, викликав з боку болгарського населення сильний спротив, а передовсім з боку робітників.

Богато послів поставило в парламенті домагане, щобі розв'язати військову організацію Вранглю. Послі обжаловувати болгарське правительство на порушене невірності зглядом Сов. Росії.

Болгарське правительство звернуло ся до альянтів з домаганем, щобі вони розв'язали війська Врангля.

#### Врангель підносить голову.

Ціла закордонна преса приносить вісти про приготуване ген. Вранглю до нових військових дій проти радянських республік. По всіх таборах відбувається ся запис добровольців. Сам Врангель переводить інспекцію концентраційних таборів.

#### Не допустив до мира.

Заклучене мира Румунією з Україною і Росією унеможливив та спивня приятель Польки, бувший румунський міністер закордонних справ Таке Йонеску. Сам тепер оголосив він свої стави про політику колишнього прем'єра Румунії генерала Авареску, в яких стверджує, що сей дав був румунський делегат у Варшаві назав заклачити з Радянською Україною і Росією мир, та що Таке Йонеску, довідавши ся про се, приїхав на час з закордоном і не допустив до заключення мира.

#### Товариші! Відмовляйтеся переплату на "Українські Робітничі Вісти".

Товариші! Відмовляйтеся переплату на "Українські Робітничі Вісти".

### СЕМЕНОВ ЗНОВ ПОПАВ ДО ВІЗНИЦІ.

Ніхто не хоче заложити за него бонду.

Бувший провідник контрреволюційних банд на Сибірі Семенов, якого по прибуттю до Нью Йорку арештовано і пізніше вимушено на волю за зложеном бонду в сумі \$25.000, попов минушого четверга знова до в'язниці, позаяк бондова фірма виповіла свій бонд.

#### Тисячі людей чекають кола в'язниці, щобі висвистати Семенова.

Коло в'язниці, де сидить Семенов, збирають ся тисячі людей, з яких декотрі сидять на дахах сусідніх домі, однак збирають ся вони не на те, щобі приняти Семенова, але щобі його висвистати, коли він покажеть ся на дворі підчас проходу.

#### Сенатор Бора за депортованем Семенова.

ВАШІНГТОН, 11. цвітня. — Сенатор Бора ходив до департаменту війни за звітами генерал-майора Грейса, команданта американських військ на Сибірі, дотично діяльності генерала Семенова, якого задержано тепер в Нью Йорку. Бора має намір поставити в сенаті внос, щобі Семенова депортовано.

#### Петлюра в порозумінні з російськими монархістами.

БЕРЛІН, 4. цвітня. — Останні арештовани монархісти в зв'язку з замахом на жите Мілюкова і переведені в сей справі слідство, виявили, що німецькі і російські монархісти мали в пляні вже з весною підняти революцію в Німеччині і інших краях центральної Європи. В Росії мала вона бути переведена при помічі бунтів, піднятих буншими царськими офіцерами, і при помічі нового нападу Петлюри, тим разом з Румунією.

#### Голодує діти на Україні.

На підставі матеріалів, оголошених центральною комісією помічі голодуєчим — число голодуєчих дітей на Україні вноситься 728.000, не включаючи в то число около 50.000 дітей, що прибули на Україну з Приволжа.

#### Господарство Украйнархоза.

На біжучий іпродукційно-операційний рік у відомстві всіх Губнархозов України знаходиться 734 підприємств, з яких 461 ліпається за Губнаргом і 273 переводиться на комерційний плян. Число робітників і службовців, працюючих в підприємствах Губнаргоа УСРР — сягає 40.224 чоловік. З них 12.130 знаходиться в державних підприємствах (державне постачане), 26.028 задіяні в підприємствах, переведених на комерційний плян. Щодо числа робітників, працюючих в підприємствах Губнаргоа, то перше місце належить Одесі (7.155 чел.), далі Харкову (5.793 чел.).

#### Голодує діти на Україні.

На підставі матеріалів, оголошених центральною комісією помічі голодуєчим — число голодуєчих дітей на Україні вноситься 728.000, не включаючи в то число около 50.000 дітей, що прибули на Україну з Приволжа.

#### Господарство Украйнархоза.

На біжучий іпродукційно-операційний рік у відомстві всіх Губнархозов України знаходиться 734 підприємств, з яких 461 ліпається за Губнаргом і 273 переводиться на комерційний плян. Число робітників і службовців, працюючих в підприємствах Губнаргоа УСРР — сягає 40.224 чоловік. З них 12.130 знаходиться в державних підприємствах (державне постачане), 26.028 задіяні в підприємствах, переведених на комерційний плян. Щодо числа робітників, працюючих в підприємствах Губнаргоа, то перше місце належить Одесі (7.155 чел.), далі Харкову (5.793 чел.).

#### Голодує діти на Україні.

На підставі матеріалів, оголошених центральною комісією помічі голодуєчим — число голодуєчих дітей на Україні вноситься 728.000, не включаючи в то число около 50.000 дітей, що прибули на Україну з Приволжа.

#### Господарство Украйнархоза.

На біжучий іпродукційно-операційний рік у відомстві всіх Губнархозов України знаходиться 734 підприємств, з яких 461 ліпається за Губнаргом і 273 переводиться на комерційний плян. Число робітників і службовців, працюючих в підприємствах Губнаргоа УСРР — сягає 40.224 чоловік. З них 12.130 знаходиться в державних підприємствах (державне постачане), 26.028 задіяні в підприємствах, переведених на комерційний плян. Щодо числа робітників, працюючих в підприємствах Губнаргоа, то перше місце належить Одесі (7.155 чел.), далі Харкову (5.793 чел.).

### З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

#### Зїзд рілничої кооперації.

Пресове бюро українського радянського посольства в Польщі подає до відома зміст депеші з Харкова з дня 23. марта:

"В Харкові відкрито всеукраїнський зїзд представників рілничої кооперації. На зїзд прибуло 126 делегатів, з чого 56 комуністів і 70 безпартійних. Головою зїзду обрано Затонського. Після промови Мануїльського, ухвалено таку резолюцію:

Всеукраїнський кооперативний зїзд висловлює радянському урядові подяку за його стремління до обєднання сільських працюючих мас і запевнює, що кооперація доложити усіх зусиль, щобі відновити рілничу господарку, вільну від експлуатації ділчих у селянсько-робітничій державі. Здаючи собі справу із всіма труднощами на дорозі здійснення наших плянів, ми бажаємо, щобі радянський уряд у зовнішній і внутрішній політиці зберіг мир, без якого наша праця не буде мати успіху. Зїзд посилає свій щирий привіт червоній армії, яка стоїть на сторожі мира і боронить радянські республіки від зовнішньої інтервенції рілних Петлюри, Скоропадських, Вранглія і інших російських та українських контрреволюціонерів."

#### Голодує діти на Україні.

На підставі матеріалів, оголошених центральною комісією помічі голодуєчим — число голодуєчих дітей на Україні вноситься 728.000, не включаючи в то число около 50.000 дітей, що прибули на Україну з Приволжа.

#### Господарство Украйнархоза.

На біжучий іпродукційно-операційний рік у відомстві всіх Губнархозов України знаходиться 734 підприємств, з яких 461 ліпається за Губнаргом і 273 переводиться на комерційний плян. Число робітників і службовців, працюючих в підприємствах Губнаргоа УСРР — сягає 40.224 чоловік. З них 12.130 знаходиться в державних підприємствах (державне постачане), 26.028 задіяні в підприємствах, переведених на комерційний плян. Щодо числа робітників, працюючих в підприємствах Губнаргоа, то перше місце належить Одесі (7.155 чел.), далі Харкову (5.793 чел.).

#### Голодує діти на Україні.

На підставі матеріалів, оголошених центральною комісією помічі голодуєчим — число голодуєчих дітей на Україні вноситься 728.000, не включаючи в то число около 50.000 дітей, що прибули на Україну з Приволжа.

#### Господарство Украйнархоза.

На біжучий іпродукційно-операційний рік у відомстві всіх Губнархозов України знаходиться 734 підприємств, з яких 461 ліпається за Губнаргом і 273 переводиться на комерційний плян. Число робітників і службовців, працюючих в підприємствах Губнаргоа УСРР — сягає 40.224 чоловік. З них 12.130 знаходиться в державних підприємствах (державне постачане), 26.028 задіяні в підприємствах, переведених на комерційний плян. Щодо числа робітників, працюючих в підприємствах Губнаргоа, то перше місце належить Одесі (7.155 чел.), далі Харкову (5.793 чел.).

#### Голодує діти на Україні.

На підставі матеріалів, оголошених центральною комісією помічі голодуєчим — число голодуєчих дітей на Україні вноситься 728.000, не включаючи в то число около 50.000 дітей, що прибули на Україну з Приволжа.

#### Господарство Украйнархоза.

На біжучий іпродукційно-операційний рік у відомстві всіх Губнархозов України знаходиться 734 підприємств, з яких 461 ліпається за Губнаргом і 273 переводиться на комерційний плян. Число робітників і службовців, працюючих в підприємствах Губнаргоа УСРР — сягає 40.224 чоловік. З них 12.130 знаходиться в державних підприємствах (державне постачане), 26.028 задіяні в підприємствах, переведених на комерційний плян. Щодо числа робітників, працюючих в підприємствах Губнаргоа, то перше місце належить Одесі (7.155 чел.), далі Харкову (5.793 чел.).

#### Голодує діти на Україні.

На підставі матеріалів, оголошених центральною комісією помічі голодуєчим — число голодуєчих дітей на Україні вноситься 728.000, не включаючи в то число около 50.000 дітей, що прибули на Україну з Приволжа.

#### Господарство Украйнархоза.

На біжучий іпродукційно-операційний рік у відомстві всіх Губнархозов України знаходиться 734 підприємств, з яких 461 ліпається за Губнаргом і 273 переводиться на комерційний плян. Число робітників і службовців, працюючих в підприємствах Губнаргоа УСРР — сягає 40.224 чоловік. З них 12.130 знаходиться в державних підприємствах (державне постачане), 26.028 задіяні в підприємствах, переведених на комерційний плян. Щодо числа робітників, працюючих в підприємствах Губнаргоа, то перше місце належить Одесі (7.155 чел.), далі Харкову (5.793 чел.).

### Сільсько-господарські журнали в Київі.

Небаром мають появиити ся в Київі: сільсько-господарський журнал для спеціалістів організаторів і щотижневик сільського господарства "Село", популярного напрямку.

#### Поміч Італійського Червоного Хреста голодуєчим.

НЕАПОЛЬ, 13. цвітня. — Вчора відіхала вісти до СРСР Італійського Червоного Хреста з великим набором поживи, ліків і одяги. Місія має намір розділювати поміч голодуєчим 2.000.000 обділів денно. Її діяльність буде обмежена головно до Приволжа.

#### Процес проти Федека.

Краківський "Kurjer Codzienny" доносить: Процес проти Федека начеть ся щойно в маю. Акт обжаловани є майже готовий, однак слідство не укінчене зовсім, бо щойно в слідуючому тижні буде переслуханий Пасудскі. В тій цілі один з судій поїде до Бельведеру.

#### З ТАБОРІВ ІНТЕРНОВАНИХ.

Українське пресове бюро в Празі дістало кілька листів з таборів інтернованих в Польщі. В Стшалкові панують такі відносини, що нагадують голодуєчі області над Волгою. Підчас невеликих морозів замерз на смерть полковника армії Петлюри Сібілов і кілька інших осіб.

#### Голодує діти на Україні.

На підставі матеріалів, оголошених центральною комісією помічі голодуєчим — число голодуєчих дітей на Україні вноситься 728.000, не включаючи в то число около 50.000 дітей, що прибули на Україну з Приволжа.

#### Господарство Украйнархоза.

На біжучий іпродукційно-операційний рік у відомстві всіх Губнархозов України знаходиться 734 підприємств, з яких 461 ліпається за Губнаргом і 273 переводиться на комерційний плян. Число робітників і службовців, працюючих в підприємствах Губнаргоа УСРР — сягає 40.224 чоловік. З них 12.130 знаходиться в державних підприємствах (державне постачане), 26.028 задіяні в підприємствах, переведених на комерційний плян. Щодо числа робітників, працюючих в підприємствах Губнаргоа, то перше місце належить Одесі (7.155 чел.), далі Харкову (5.793 чел.).

#### Голодує діти на Україні.

На підставі матеріалів, оголошених центральною комісією помічі голодуєчим — число голодуєчих дітей на Україні вноситься 728.000, не включаючи в то число около 50.000 дітей, що прибули на Україну з Приволжа.

#### Господарство Украйнархоза.

На біжучий іпродукційно-операційний рік у відомстві всіх Губнархозов України знаходиться 734 підприємств, з яких 461 ліпається за Губнаргом і 273 переводиться на комерційний плян. Число робітників і службовців, працюючих в підприємствах Губнаргоа УСРР — сягає 40.224 чоловік. З них 12.130 знаходиться в державних підприємствах (державне постачане), 26.028 задіяні в підприємствах, переведених на комерційний плян. Щодо числа робітників, працюючих в підприємствах Губнаргоа, то перше місце належить Одесі (7.155 чел.), далі Харкову (5.793 чел.).

#### Голодує діти на Україні.